

1 СТРАНИЦА. К НОВЫМ УСПЕХАМ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ. — Передовая. ОТ ШАХТЕРОВ МОСКОВСКОГО УГОЛЬНОГО БАСЕЙНА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ И. В. ВРУЧЕНИЕ ГРАМОТ ЗАСЛУЖЕННЫМ УЧИТЕЛЯМ ШКОЛ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

2 СТРАНИЦА. СОВЕТСКИЙ СОЮЗ И ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПОЛЬША. — Передовая статья «Правды». ЗА ЧЕТКУЮ РАБОТУ ВСЕХ ЗВЕНЬЕВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА. — Записка. ВРУЧЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ И НАРКОМЗЕМА СОЮЗА ССР ТЕТРИКАРИСКОМУ РАЙОНУ И АСУРЕТСКОЙ МТС.

К новым успехам на ремонте тракторов

Начало Всесоюзного социалистического соревнования на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин работников МТС Грузинской ССР ознаменовали производственными успехами. Программа четвертого квартала по ремонту тракторов выполнена машино-тракторными станциями республики на 113,7 процента. Сверх плана отремонтировано 89 машин. Теперь необходимо не останавливаясь на достигнутом, взяться за выполнение ещё более сложной и ответственной программы первого квартала 1945 года. Великие исторические успехи Красной Армии вдохновляют советский народ на новые боевые и трудовые подвиги. Советские люди на фронте и в тылу едины в своем патристическом стремлении быстрее разгромить врага. нынешний год должен стать годом ещё более высоких показателей в работе машино-тракторных станций. Решающим условием нового побѣды в работе МТС является своевременная и высококачественная подготовка к весне всех тракторов и сельскохозяйственных машин. Если тракторы во-время станут в броду и будут работать слаженно, — успех сева обеспечен. Вот почему партия и правительство придают такое большое значение ремонту тракторного парка и приписке инвентаря. Работники МТС Грузинской ССР с большим подъемом включились во Всесоюзное социалистическое соревнование, развернувшееся по инициативе коллектива Старо-Бешевской машино-тракторной станции. Соревнование уже приносит замечательные плоды на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин. За выполнение и перевыполнение планов ремонта тракторов в ноябре 1944 года ВЦПС и Наркомзем Союза ССР призвали победителей и постановили вручить переходящие красные знамена с выдачей денежной премии Шхадзековой-Первой и Абашиной МТС Грузинской ССР. В декабре число перевыполнений ремонта ещё более увеличилось. Тбилисская МТС при плане в 8 тракторов отремонтировала за четвертый квартал 24 трактора и выполнила задание на 300 процентов. Богдановская МТС вместо 9 машин выпустила из ремонта 25 (277,9 проц.). На 187,5 процента выполнена квартальная программа ремонта тракторов Каспийская МТС. На 166,7 процента выполнены свои задания Карельская, Ахалцихская, Мидетская МТС. Отличные показатели имеют Цноревская, Пиндальская и другие станции. Сейчас в мастерских МТС — в слесарных цехах, кузницах, на сборке — кипит работа. Началась борьба за досрочное выполнение ремонтной программы первого квартала. Чет слов, эта программа больше и сложнее предыдущей, но опыт четвертого квартала свидетельствует о том, что при напряжении всех сил и использовании всех резервов она может быть выполнена вполне успешно. На рзд МТС — Асуретской, Цноревской, Каспийской уже сообщают, что государственные комиссии приняли первые тракторы, отремонтированные в текущем году.

Очень важно, чтобы темпы ремонта, взятые в четвертом квартале, были закреплены и непрерывно повышались. А это во многом зависит от того, насколько оперативно будут заниматься вопросами организации ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин местные партийные и советские организации. Ремонт тракторного парка должен быть в центре внимания партийных организаций. Они должны регулярно обсуждать ход и качество ремонта, контролировать выполнение заданий на всех участках, вовремя предупреждать отставание, привлекать к ремонтным работам всех трактористов, комбайнеров, создать им необходимые производственные и бытовые условия. Между тем нельзя сказать, что во всех районах местные организации хорошо руководят ремонтными работами. В Большой МТС, например, план ремонта тракторов выполнен в четвертом квартале всего лишь на 33,3 процента. Лучшие сроки ремонта упекаются, работы ведутся медленно, неорганизованно. В дальнейшем это неизбежно приведет к спешке, снижению качества. Сильно отстаёт ряд МТС Западной Грузии, в частности — Гальская, Омежирская, Зугдидская, Лагхутская, Гечечокская, Гуьришская. Отставание этих МТС особенно нетерпимо, ибо они имели больше времени для ремонта, чем другие МТС. тракторный парк у них невелик, а до выхода в поле им осталось ждать недолго. Имеются факты недоброкачественного ремонта машин (Зугдидская, Гуьришская, Гальская МТС). Только тот трактор может считаться готовым, который испытан на мощность и расход горючего, предварительно обкатан, обеспечен комплектом инструментов. Всесоюзно необходимо уделить ремонт сельскохозяйственных машин, который идет пока медленно. Все сельскохозяйственные машины должны быть отремонтированы и подготовлены к выходу в поле вместе с тракторами. Лишь при этом условии можно считать готовность МТС к весне полной. Промышленные предприятия Тбилиси и других городов республики, выполняющие заказы по изготовлению тракторных деталей и инструментов, должны рассматривать эти заказы как важное государственное задание, выполнять их в срок, выпускать высококачественные детали. А это, к сожалению, не всегда соблюдается. Важнейшим условием своевременного и высококачественного ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин является широкое развертывание массово-политической работы. Опыт показывает, что там, где партийные и комсомольские организации повсюду ведут среди ремонтных рабочих массово-политическую работу, — успешно идет соревнование, высока производительность труда, машины ремонтируются быстро и высококачественно. Работники МТС Грузинской ССР в четвертом квартале прошлого года добились серьезных успехов на ремонте тракторов. Эти успехи в первом квартале должны быть закреплены и усилены, все тракторы и сельскохозяйственные машины должны быть отлично подготовлены к весне.

От Совета Народных Комиссаров СССР

Совет Народных Комиссаров СССР с прискорбием извещает о смерти выдающегося русского ученого — геолога и геохимика академика Вернадского Владимира Ивановича, последовавшей 6 января с. г. после тяжелой болезни. СНК СССР.

Заявление секретаря Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Горкина

В иностранной печати в последнее время распространяются слухи, что Президент Крайовой Ряды Народовой гостини Берут, будучи арестован при фашистском режиме Пилзудского, был обменен на одного поляка, находившегося в СССР под арестом, и этот обмен был произведен по соглашению между правительствами СССР и Польши. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. 7 января 1945 года.

Вручение грамот заслуженным учителям школ Грузинской ССР

8 января в зале заседаний Совнаркома Грузинской ССР Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Г. Ф. Стурца вручил грамоты группе работников школ Грузинской ССР, которым Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР присвоено звание заслуженного учителя школы Грузинской ССР за выдающиеся заслуги в области народного просвещения. Грамоты получили А. Э. Абрамишвили — учительница Хашурской средней мужской школы, А. М. Аленидзе — зав. учебной частью Отобайской средней школы Гальского района, С. И. Бережияли — зав. биологическим кабинетом Института повышения квалификации учителей Наркомпроса ГССР, Е. М. Бериядзе — учительница Тбилисская 23-й средней женской школы, В. П. Вокриани — зав. учебной частью Тбилисская 3-й средней школой взрослых и другие, всего 118 человек.

Тираж Второго Военного займа

7 января закончился третий тираж выигрышей Второго Государственного Военного Займа. В тираже, проходившем в течение двух дней в клубе Мосэнерго «Красный луч», было разыграно 1.725.000 выигрышей на 460.280.000 рублей, в том числе 200 выигрышей по 50 тысяч рублей и 400 выигрышей по 25 тысяч рублей. Выигранных в 50 тысяч рублей выдал на облигацию № 33 серия № 30718 во всех 200 разрядах беспроигрышного выпуска займа. (ТАСС).

Разведчики недр Севера

Северное геологическое управление подвело итоги работ в 1944 году. Крупные залежи железной руды разведаны в районе реки Сысола. По предварительным подсчетам, они обеспечат потребностям пушного Кавказского чугуноплавильного завода на десятки лет. Железная руда обнаружена также на Средней Пелоре. В Сыктывкаре проводится геологическая конференция, в которой принял участие научные работники базы Академии наук ССОР. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из оперативной сводки за 7 января

В течение 7 января в районе БУДАПЕШТА наши войска вели бои по очищению города от противника и заняли 116 кварталов. Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося, несмотря на большие потери, прорваться к БУДАПЕШТУ. После упорных боев наши войска оставили город Естергом. На северном берегу ДУНАЯ севернее города ЕСТЕРГОМ наши войска, сломив сопротивление противника, продвинулись к западу от реки ГРОН более 20 километров, заняв при этом крупные населенные пункты КАМЕНДИН, ЛИБАД, БЕЛА, МУЖЛА, НЕБЕЛНУТ, БАТОВОРЕ КЕСИ, БУЧ, КАРВА, МАДАР. В этом районе за 6 января наши войска взяли в плен 1.300 солдат и офицеров противника, захватили 54 танка и 28 орудий. На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения. За 6 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 116 немецких танков из них 88 танков северо-западнее БУДАПЕШТА. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

Оперативная сводка за 8 января

В течение 8 января в районе БУДАПЕШТА наши войска, уничтожая группировку противника, окруженную в городе, заняли 130 кварталов. Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА атаки крупных сил пехоты и танков противника отбивались нашими войсками. За 7 января в этом районе подбито и уничтожено 90 немецких танков. На северном берегу ДУНАЯ, восточнее города КОМАРНО, наши войска с боями заняли населенные пункты ДИВА, ШАРКАН, ШРОВАРОВА, МАРСЕЛОВА, МОЧА, ВИРТХОВА ПУСТАТИНА, РАДВАНЬ. В боях за 7 января в этом районе наши войска взяли в плен 1.520 солдат и офицеров противника. На других участках фронта существенных изменений не было. За 7 января в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

В районе Будапешта наши войска продолжают вести бои по ликвидации окруженной группировки противника. Стремительным ударом советские подразделения выбили гитлеровцев с территории трёх заводов. Уничтожено более 300 немецких солдат и офицеров. 4 самоходных орудия и 3 бронетранспортера. Захвачено 5 противотанковых орудий и 26 пулеметов. Ожесточенные бои произошли сегодня на одной из улиц в центральной части города. Противник уперся в больших каменных зданиях и огнем из крупнокалиберных пулеметов и автоматов сдерживал продвижение советских подразделений. Группа бойцов гвардии младшего лейтенанта Астахова атаковала угловую дом, превращенный немцами в дот. Выдвинув орудия на открытые позиции, наши бойцы подавили огневые точки противника и ворвались в дом. Очистив этаж за этажом, гвардейцы потребовали капитуляции в этом доме немецких пулеметчиков и автоматчиков. Овладев этим узлом обороны немцев, наши подразделения отрезали путь отступлению другой группе противника.

Северо-западнее и западнее Будапешта продолжались ожесточенные бои. Утром, после сильной артиллерийской подготовки, противник возобновил атаки в районе мостов Габриели — Будапешт. Введя в бой на узком участке крупные силы танков, немцы рассчитывали массированным ударом сбить советские войска и пробиться к венгерской столице. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты стойко выдержали натиск врага и нанесли ему огромный урон. Поступит к советским позициям заваленной разбитой техникой противника. Утром бои продолжились также западнее Будапешта. В этом районе немцы вели атаки с двух направлений. Ожесточенные сражения длились весь день. Вражеские танки и пехота на бронетранспортерах были встречены артиллерийским и минометным огнем. Наши части отбили все атаки противника. В ходе боев северо-западнее и

Налёт на вражеский эшелон

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 7 января. (Спец. корр. ТАСС). С рассветом «на охоту» вылетели две группы штурмовиков. Одну повел Герой Советского Союза капитан Хиталишвили, другую — старший лейтенант Андреев. Они получили специальное задание нанести удары эшелону врага, важающего между Тукусом и Ливавой. Вину сиемент речушки, мелькает хутора, перелески, пройден заградительный огонь вражеских зениток переносного типа. И, оплетя однообразный пейзаж Прибалтики, видимость неважная, но штурмовики уверенно ведут самолеты. Показалась едва заметная линия железной дороги. В станции подползает воинский эшелон. — Внимание! Идем в атаку! — подает команду Хиталишвили и первым взлетит в крутое шпке. За ним выпрыгивают самолеты его группы. С высоты 350 метров бомбы летят вниз. Штурмовики делают круг и совершают другой заход. Вместо эшелона у развороченного полотна железной дороги валяются разбитые вагоны, рамы, колеса, орудия, ящики, трупы немецких солдат. В то же время группа Андреева нашла и с двух заходов разбил другой воинский эшелон. Самолеты набирают высоту и возвращаются на аэродром за свежим комплектом бомб. е. корявичев.

В ЧАСТЬ К СЫНУ

Отеп его Федор Яковлевич — также участник отечественной войны. Броневой леном он воевал на 2-м Украинском фронте, был тяжело ранен и находился на лечении в госпитале, затем получил отпуск и отдыхал в родном городе Борисполь, под Киевом. Здесь до него дошла радость вести о подвигах сына. Выздоровев, Федор Яковлевич решил выступить в ту же часть, где воюет его сын. Командование удовлетворило его просьбу. На днях рядовой Федор Шкель прибыл на фронт, где его горячо встретили сын и его боевые друзья-гвардейцы.

Донецкие шахтеры закрепляют свои успехи

Подведены предварительные итоги социалистического соревнования на шахтах Сталинской области. За 1944 год горняки комбината «Сталитуголь» по сравнению с 1943 годом почти втрое увеличили добычу топлива. Производительность труда одного рабочего возросла на 20 процентов, а себестоимость тонны угля снижена на 30 процентов. По количеству добываемого угля комбинат «Сталитуголь» занял третье место в Союзе. (ТАСС).

Из Румынии прибыло имущество Краеведческого музея

В Кишинев из Румынии прибыла первая два вагона с имуществом Кишиневского краеведческого музея, вывезенным в свое время румынскими оккупантами. Среди возвращенных экспонатов — произведения искусства, ковры, старинное оружие. Ожидается прибытие еще нескольких вагонов с музейными ценностями. (ТАСС).

От шахтеров Московского угольного бассейна Председателю Государственного Комитета Оборны товарищу Сталину И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Выполняя решение Государственного Комитета Оборны, коллектив шахтеров комбината «Москвоуголь» полностью восстановил разрушенные немцами шахтучиками шахты Мосбасса и в настоящее время дает угля в два с лишним раза больше чем в довоенный период. Наряду с восстановленным шахт, в трудных условиях военного времени, построено одиннадцать новых шахт мощностью в 9,5 тысячи тонн в сутки. Великие победы доблестной Красной Армии, полностью очистившей нашу родную землю от немецко-фашистских захватчиков, вдохновили шахтеров Мосбасса на новые трудовые подвиги. Докладываем Вам, товарищ Сталин, что комбинат «Москвоуголь», досрочно, 8 декабря, выполнил годовой план добычи угля и дал в 1944 году сверх плана 660 тысяч тонн угля. 3 января 1945 г. в письме на Ваше имя шахтеры Мосбасса обещали поднять

ВНЕДРЕНИЕ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА РАБОТЫ МАШИНИСТА КОРОБКОВА НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ

Приказ народного комиссара путей сообщения генерал-лейтенанта И. В. Ковалёва. Народный комиссар путей сообщения генерал-лейтенант И. В. Ковалёв издал приказ о внедрении на железнодорожном транспорте передового опыта работы тульского машиниста Дмитрия Коробкова. Военная обстановка, говорится в приказе, изменила топливный баланс железнодорожного транспорта. Она потребовала экономного расхода горючего, в частности, в первую очередь для военной промышленности, вследствие чего на дорогах в больших количествах начали применять низкокалорийный, многоугольный и влажный бурый уголь Подмосковного, Челябинского, Богословского и других бассейнов. Коробков, вопреки опасениям, будучи на буром угле невозможно водить поезд на высоких скоростях, смело открыл большой клапан на паровозе, отапливаемом подмосковным углем, и достиг при этом технической скорости, превышающей на 6,5 километра в час среднюю скорость, с которой водили поезда машинисты депо Тула.

Последние известия

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ. ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). По сообщению специального корреспондента газеты «Ньюс крикль» в Афинах, Пластирас в своем последнем заявлении сказал, что никакого компромисса с ЭЛАС (военная организация Национально-освободительного фронта) не будет. «Новая ЭЛАС не примет условий Соби», — заявил Илизарта, — в Греции не может быть мира. О включении представителей освободительного фронта в мой кабинет не может быть и речи. После того как революция закончится в стране возвратится абсолютный мир, я обещаю, что состоится свободные выборы, предпочтительнее под наблюдением представителей Соединенных Штатов, Англии и России. Если на выборах греческий народ решит, что он хочет, чтобы представители освободительного фронта вошли в правительство или даже чтобы правительство было целиком правительством освободительного фронта, с моей стороны возражений не будет. Но до тех пор ЭЛАС не будет принимать участия в моем правительстве». Корреспондент «Ньюс крикль» добавляет, что в Афинах сейчас ждут взрыва, который может последовать за резким и неприкрытым заявлением генерала Пластираса об ЭЛАС. Афинский корреспондент газеты «Дейли мей» заявляет, что официальная позиция ЭЛАС на формирование кабинета еще неизвестна, хотя, судя по сведениям, проинформированным из районов, занятых партизанами, ЭЛАС характеризует правительство как фашистское и реакционное. Если переговоры с ЭЛАС (Национально-освободительный фронт) окажутся неудачей или если встречи вообще не будут, возможно, что новому правительству придется начать кампанию по очищению северных районов. ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по сообщению из Афин, войска ЭЛАС, ушедшие в горы с северо-запада от Афин, впервые после оставления Афин остановили английские танки в долине, в 20 милях от Афин. Имя место стычки также в районе Баникава, где имеются хорошие оборонительные позиции, удерживаемые войсками ЭЛАС.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА СКОБИ

ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Афин, генерал Скоби заявил, что два условия, на которых он до сих пор предлагал заключить перемирие для ведения переговоров, следует считать выполненными. Скоби критиковал руководителей ЭЛАС, но сказал, однако, что он готов встретиться с лидерами ЭЛАС для обсуждения новых условий прекращения борьбы.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 8 января. (ТАСС). В сообщении верховного штаба Народно-освободительной армии Югославии говорится, что в Восточной Боснии в районе Бельина — Брчко — Челич противник подготавливает пополнения. С обеих сторон активно действует разведка. Продолжаются ожесточенные бои в секторе Хан Писоск — Влаесница. В Словении противник пытался овладеть коммуникацией Ново Место — Люблина.

АМЕРИКАНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ О ПОДГОТОВКЕ ГИТЛЕРОВЦЕВ К НОВОЙ ВОЙНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, находившийся при гитле американских войск в Бельгии, сообщает, что немские промышленники начали экспортировать капиталы для сохранения их и подготовки к разрыванию производства вооружения для третьей мировой войны. Гитлеровская партия тайно поощряет эти действия, составляющие часть ее программы, — остаться силой после поражения Германии. По заявлению корреспондента, эти планы экспорта капиталов знаменуют собой определенное изменение гитлеровской политики, поскольку прежде гитлеровцы категорически запрещали экспорт капиталов из Германии. Гитлеровцы в настоящее время поощряют, вывоз и продают промышленникам экспорт капиталов, как можно больше, с тем, чтобы спасти самих себя и способствовать осуществлению послевоенных целей. Одновременно, продолжает корреспондент, гитлеровцы дали распоряжение крупным немецким заводам организовать так называемые секретные технические управления для исследования в области нейтральных странах. Ряд секретных гитлеровских агентств осуществляет необходимые сделки по приобретению на германские деньги имущества, получая за это пять процентов комиссионных. Гитлеровцы также побуждают промышленников устанавливать по возможности новый контакт с иностранцами и намечать те карты, которые смогут снова помочь Германии в ее планах новой войны.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ КРУПНЕЙШЕГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА В ПОЛЬШЕ

ЛЮБЛИН, 7 января. (ТАСС). 5 января состоялся торжественный пуск первой очереди восстановленного крупнейшего в Польше металлургического завода «Ставела металл». Построенный незадолго до войны завод был сильно разрушен немцами при отступлении. Лучшее его оборудование было вывезено в Германию. Несмотря на

